Mondat El

E2

Gépészmérnoki alapszak, Mérnoki fizika ZH, 2018. oktober 9. F29/KF38

NEV:
Neptun kéd:

0=10 m/s?

Alairas:

El6adé: Varga

1) Egy gépkocsi sebessége 9 s alatt 4 m/s-rdl egyenletesen 7 m/s-ra novekszik. (a) Mekkora a
kocsi gyorsulasa? (b) Ezutan az aut6 12 s alatt egyenletesen lassulva megall. Mekkora a
gyorsulas ezen a szakaszon? (c) Osszesen mekkora utat tett meg a 21 s alatt az aut6? (d)
Mekkora az atlagsebessége?

1a (1 pont)

1b (1 pont)

1c (2 pont)

1d (2 pont)




2) 20 g tomegii részecske harmonikus rezgdmozgast végez 3 rezgés/

masodperc frekvencidval és 5 cm amplitidoval.

(a) Mekkora teljes tavolsagot fut be a részecske egy teljes periddus folyaman?

(b) Mekkora a legnagyobb sebessége? Hol 1¢ép ez fel?

(c) Hatarozzuk meg a részecske legnagyobb gyorsulédsat! Hol 1ép fel a mozgas soran a
legnagyobb gyorsulds?

2a (2 pont) 2b (2 pont) 2¢ (2 pont)




3) A volgy f6lott h magassagban atvezetd viaduktrol gumikoteleken ugralnak ala

(bungee jumping). (a) Milyen L hosszisagiinak valassza az m tomegii ugré a k direkcid erejii
gumikotelet, hogy a talajt éppen érintse? A valaszt paraméteresen adja meg! Az ugréd
kiterjedése legyen pontszerii. (b) Legyen h=50 m, m=80 kg, g=10 m/s?, k=100 N/m. Amikor
az ugro h/3 magassagban van a talajtol, mekkora a sebessége ezen paraméterekkel szdmolva?

3a (3 pont)

3b (3 pont)




Elmélet/Kiegészitendé mondatok (maximum 10x2 pont=20 pont)

Egészitse ki az alabbi hianyos mondatokat uigy a megfelel6 szavakkal, szokapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skalar-vektor megkiilonboztetés), hogy azok a Mérndki fizika tantargy szinvonalanak
megfeleld, fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg! (Minden mondat 2 pont)

1. Ferde hajitas esetén a tdmegpont mozgasat a vizszintes ¢€s fiiggdleges mozgasok

2. Az allo csillagokhoz rogzitett vonatkoztatasi rendszer............cooeeevviiiiinn.n.

tekinthetd.
3. A L. axiémaban szerepld tomeget ..............ccceeveenn.. tomegnek nevezziik.
4. Két tomegpont iitk6zése sordn a teljes impulzus .................. , ha a kiils6 er6k

ereddje elhanyagolhato.

5. A haromtengelyli porgettyli (giroszkop) repiilés kdzben is megtartja forgastengelyének
eredeti iranyat, mert a kiilsé erék forgatonyomatéka .................

6. A kifeszitett gumikotélre raiitiink. Ennek hatasara ........................... terjed a
kotélen.

7. Ahullamfrontaz ... pontok mértani helye a térben.

8. Centralis erétérben mozgo testre hatd erd ..........c.oovveiiiiiiiiii i, z€rus,

tehat a test centrumra vonatkoztatott impulzusmomentuma megmarad.

9. Egy rendszert kozel sajat frekvenciajaval gerjesztve ............ooevvviiiiininnnnnn..
léphet fel.

10. A mechanikai energia megmaradas ............c..cooeiiiiiiiiiiiiiin.n. igaz.



Elmélet/Kifejtendd kérdések (maximum 2x6 pont=12 pont)

Tomor, lényegre tord, vazlatszerd, fizikailag és matematikailag pontos valaszokat varunk.
Ha sziikséges, rajzoljon magyarazo abrakat! A jel6léseket magyarazza meg!

1) Elméleti feladat
e Mondja ki a munkatételt! (2 pont)

e Mikor neveziink egy erdteret konzervativnak? (2 pont)

e Mutassa meg, hogy konzervativ er6tér esetén a tdmegpont mechanikai energidja megmarad!
(2 pont)

2) Elméleti feladat

e Mondja ki a perdiilettételt! (2 pont)

e Mikor marad meg a perdiilet? Mondjon ra példat! (2 pont)

e Az 6ran bemutatott kisérlet soran egy hallgato két sulyzoval a kezében beiilt a
forgozsamolyba, majd az oktaté megforgatta. Mitdl fiiggden valtozott a hallgatd forgasi
sebessége? Valaszat indokolja! (2 pont)



